

**Постоянный форум по вопросам коренных народов**

Семнадцатая сессия

Нью-Йорк, 16–27 апреля 2018 года

**Проект доклада***Докладчик:* г-н Брайан Кин**Глава I****Вопросы, требующие принятия решения  
Экономическим и Социальным Советом или  
доводимые до его сведения****V. Вопросы, доводимые до сведения Совета****Рекомендации Постоянного форума****Диалог со Специальным докладчиком по вопросу о правах коренных  
народов и Председателем Экспертного механизма по правам коренных  
народов (пункт 10)**

1. За поощрение и защиту прав, гарантированных десятилетия назад, правозащитников все чаще преследуют как террористов. Эта тревожная тенденция наблюдается во всех регионах. Постановлением правительства Филиппин, принятым в соответствии с Законом о безопасности человека 2007 года, террористами были объявлены даже Специальный докладчик по вопросу о правах коренных народов Виктория Таули-Корпус, бывший эксперт и член Постоянного Форума Джоан Карлинг и бывший член Экспертного механизма по правам коренных народов Хосе Молинтас. Постоянный форум заявляет о своем неприятии этого опасного прецедента и призывает правительство Филиппин удалить их имена и фамилии, а также имена и фамилии других лидеров коренных народов из текста этого постановления и обеспечить им безопасность, поскольку они продолжают поощрять и защищать права коренных народов. Кроме того, Постоянный форум настоятельно призывает правительство Филиппин отменить Закон о безопасности человека, соблюдать свои международные обязательства в области прав человека и выполнять свои обязательства в соответствии с Всеобъемлющим соглашением об уважении прав человека и международного гуманитарного права.



2. Постоянный форум рекомендует соответствующим специальным процедурам Совета по правам человека на основе сотрудничества друг с другом и с другими органами по правам человека заниматься вопросом о положении правозащитников из числа коренных народов на основе наблюдения, посредничества, анализа и представления конкретных рекомендаций относительно эффективной защиты правозащитников из числа коренных народов.

3. Постоянный форум просит Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека активизировать и усилить ответные меры, принимаемые Организацией Объединенных Наций в связи с репрессиями и угрозами, с которыми сталкиваются правозащитники и защитники окружающей среды из числа коренных народов на основе более активного взаимодействия на высоком уровне по вопросу о репрессиях, обеспечивая безотлагательное принятие надлежащих мер в тех случаях, когда такие репрессии имеют место.

4. Постоянный форум приветствует участие в работе своей семнадцатой сессии Рабочей группы по вопросу об использовании наемников как средстве нарушения прав человека и противодействия осуществлению права народов на самоопределение и обращается к Рабочей группе с просьбой провести исследование по вопросу об использовании частных военных и охранных компаний в добывающих отраслях промышленности и в агропромышленном комплексе и его последствиях для прав человека и коллективных прав коренных народов.

5. Постоянный форум заявляет о своей обеспокоенности по поводу положения коренных народов в Сахеле и в других частях Африки, где ряд факторов, включая изменение климата, ведет к катастрофическим последствиям для экономического развития и безопасности людей. Непризнание коллективных прав этих народов создало благодатную почву для утраты ими территорий и ресурсов и возникновения сложных форм конфликтов, включая насильственный экстремизм. Постоянный форум призывает рабочую группу по коренным народам Африканской комиссии по правам человека и народов в партнерстве с Экономической комиссией для Африки и другими региональными органами подготовить для рассмотрения Африканским союзом рекомендации о мерах, которые следует принять в связи с этой ситуацией.

6. Постоянный форум настоятельно призывает государства-члены в соответствии со статьей 36 Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов уделять особое внимание коренным народам, проживающим в районах, разделенных государственными границами, предлагает научным кругам, действуя в консультации с Постоянным форумом, созвать конференцию по вопросу о коренных народах, разделенных международными границами.

7. Постоянный форум рекомендует Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, Специальному докладчику по вопросу о правах коренных народов и Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии безотлагательно организовать направление на территории коренных народов и в места проживания лиц африканского происхождения, находящиеся в провинции Эсмеральдас и на эквадорско-колумбийской границе, международную миссию по установлению фактов в целях выяснения ситуации в области прав человека в этом районе.

8. Постоянный форум рекомендует также правительствам Колумбии и Эквадора с учетом отсутствия безопасности на территориях коренных народов и в местах проживания лиц африканского происхождения, расположенных на эквадорско-колумбийской границе, безотлагательно принять меры по защите гражданского населения.

9. Постоянный форум вновь повторяет свой призыв к государствам-членам создавать механизмы и процедуры всеобъемлющего диалога и консультаций с коренными народами для получения их свободного, предварительного и осознанного согласия в отношении любых проектов, которые скажутся на их территориях и ресурсах. В этой связи Постоянный форум выражает обеспокоенность по поводу того, что правительство Боливии не проконсультировалось с коренными народами, на которых скажется строительство крупной гидроэлектростанции Эль-Бала-Чепете и Роситас, в частности с народами гуарани, мосетен, такана, цимане, леко, эсе ехха и учупиамона. Постоянный форум настоятельно призывает правительство Боливии уважать основные права коренных народов и предоставить им возможность осуществлять свои права в соответствии с международными стандартами в области прав человека.

10. Ссылаясь на рекомендации Специального докладчика, которому было поручено провести исследование по вопросу о ходе осуществления Соглашения о Читтагонгском горном районе 1997 года (см. E/C.19/2011/6, раздел VIII), и учитывая, что положение коренных народов в Читтагонгском горном районе по-прежнему вызывает обеспокоенность, Форум призывает правительство Бангладеш:

а) определить сроки, в которые Соглашение должно быть выполнено в полном объеме;

б) принять правила процедуры Земельной комиссии Читтагонгского горного района в консультации с Региональным советом Читтагонгского горного района, а также выделить достаточные людские и финансовые ресурсы;

в) во исполнение Соглашения передать Региональному совету Читтагонгского горного района и трем окружным советам соответствующие полномочия, в том числе по вопросам, касающимся общего управления, правопорядка, земли и землепользования, местной полиции, лесного хозяйства, окружающей среды и местных органов власти.